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Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed
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Sammendrag
· Der er i årets løb afholdt 5 bestyrelsesmøder og en ordinær generalforsamling  
· Snerydning fortsætter efter samme retningslinjer, som i 2011. 
· Legepladsen blev indviet den 19. februar 2012 med en fastelavnsfest. 
· Legepladsen gennemgås og renses jævnligt for affald af bestyrelsen. 
· Skilte er opsat på legepladsen, som opfordrer brugerne til at passe på området. 

· TDC har ikke reageret på meddelelsen om, at foreningen ikke vil give tilladelse til opførelse af en ny mast og eller forhøjelse af den gamle mast på Sandhøj. 

· Der har været afholdt møde med kommunen om veje og stiers elendige tilstand, og vi har bedt kommunen holde os orienteret om nedgravning af el-kabler. 
· I oktober gennemgik vi medlemmernes vedligeholdelse af hække, træer og buske langs veje og stier. Vi har skrevet til 50 medlemmer, som ikke havde orden i sagerne.
· Udvidelsen af regnvandsbassinet på engen har givet anledning til nogen korrespondance om projektet.
· Bestyrelsen har været involveret i et par klager over naboer.
· Foreningen har kørt 5 inkassosager mod medlemmer, som ikke har betalt deres kontingent.
Mødevirksomhed

Der er i årets løb afholdt 5 bestyrelsesmøder og en ordinær generalforsamling
Snerydning
Snerydningen af vores veje samt skolestien er fortsat efter samme retningslinjer som i 2011. Vores to entreprenører rykker automatisk ud, når der er behov. Ordningen har ikke givet anledning til problemer. Enkelte medlemmer har dog beklaget sig over, at sneen bliver placeret uhensigtsmæssigt i forhold til deres indkørsel. Det er især et problem på de små blinde veje. Løsningen er, at gå ud og tale med vores entreprenør, når han kommer. Han er en flink mand, som gerne opfylder medlemmernes ønsker, hvis det er muligt. Men ved større snemasser kan det være nødvendigt at gribe skovlen og flytte sneen selv.
Legeplads

Legepladsen blev indviet den 19. februar 2012 ved en velbesøgt fastelavnsfest. Der var over 200 børn og voksne, som deltog i løjerne. Heldigvis nåede vi lige at få sat karrusellen op inden festen. Den var blevet forsinket fra fabrikanten. Den nye legeplads har nu været i brug i ca. 1 år. Græsset er vokset op igen, selvom børnene (heldigvis) slider godt på det. Legepladsen har fået det lovpligtige eftersyn i september og som ventet er ingen problemer rapporteret. Området omkring legepladsen gennemgås og renses jævnligt af bestyrelsen, således at der ikke ligger og flyder affald, ligesom affaldsspanden tømmes hyppigt.
Sandhøj i øvrigt
I februar 2012 modtog foreningen en henvendelse fra TDC om at måtte sætte en ny og højere mast op på Sandhøj for bedre at tilgodese udviklingen og brugen af trådløst bredbånd i vores område. Det førte til, at bestyrelsen stillede forslag til generalforsamlingen om at måtte gå i dialog med TDC, Egedal Kommune og andre relevante myndigheder og interessenter for at undersøge mulighederne for placering af ny mast til telefoni- og bredbåndsforbindelser på Sandhøj og andre mulige alternative placeringer i nærheden. Efter en følelsesladet debat på generalforsamlingen blev bestyrelsens forslag som bekendt nedstemt. Efterfølgende fik TDC meddelelse om, at foreningen ikke vil give tilladelse til opførelse af en ny mast eller forhøjelse af den gamle. Vi har ikke hørt noget officielt fra TDC siden. 
Der er nu opsat skilte ved indgangene til legepladsen, som byder velkommen til Grundejer-foreningen Karmstengård og beder publikum passe godt på området. Hensigten er bl.a. at signalere, at dette er et privat område, som står under brugenes beskyttelse. 
I efteråret blev en del af arealet foran antenneforeningens skur anvendt som lagerplads for noget materiel og kabler, som skulle bruges i forbindelse med renovering af antenneanlægget. Oplagringen forgik uden bestyrelsens tilladelse. Vi har meddelt antenneforeningen, at det ikke må foregå fremover, da det er til fare for børnene, som færdes på området.

Veje og stier

Vores veje og fortove er fortsat i en elendig forfatning. Bestyrelsen gør hvad den kan for at få Egedal Kommune til at gøre noget effektivt ved sagen. Hidtil forgæves. Bl.a. holdt bestyrelsen et møde med Egedal Kommune om sagen den 9. maj. Kommunens budget til vedligeholdelse af veje er meget lille, og resultatet kender vi kun alt for godt. Bestyrelsen forsætter dog kampen for at råbe kommunen op. Vi har også bedt kommunen om at holde os orienteret om planerne for at nedgave el-ledningerne i området. Dette arbejde forventes at blive påbegyndt i 2013. Projektet omfatter ikke, at vi får parkbelysning på vejene. Man vil i stedet lade de gamle master stå med kun de to ledninger tilbage, som skal forsyne vejbelysningen. 
I oktober gennemgik vi medlemmernes vedligeholdelse af hække, træer og buske langs veje og stier. Desværre måtte vi skrive til 50 medlemmer. Og vi er ikke engang særligt kritiske. Der er alt for mange hække, buske og træer, som breder sig alt for langt ud over fortovet. Medlemmerne opfordres til at gå meget hårdere til hække og buske, således at passagen forbi på fortov og stier langs deres ejendom, kan foregå uden gene for de forbipasserende.
Regnvandsbassin på engen
I efteråret har Egedal Forsyning udvidet regnvandsbassinet på engen. Bestyrelsen har i den forbindelse sikret sig, at en bredere kreds af beboere i området blev orienteret om udvidelsen og dens mulige konsekvenser. Under arbejdet skulle grundvandsspejlet sænkes, hvilket måske kunne medføre, at bygninger, som var utilstrækkeligt funderet, kunne sætte sig. Bestyrelsen har på medlemmernes vegne skriftligt betvivlet Egedal Forsynings fortolkning af virksomhedens bemyndigelse til at træffe afgørelser vedr. fundering af bygningerne og fastsættelse af erstatninger som følge af eventuelle sætningsskader. Egedal Forsyning har ladet alle berørte bygninger fotografere, inden arbejdet gik i gang. I skrivende stund har bestyrelsen ikke hørt om problemer med sætningsskader, som kunne have forbindelse til arbejdet.
Naboklager

Bestyrelsen har været involveret i et par klager over naboer. I et tilfælde har naboerne efterfølgende selv klaret problemet, og i den anden sag har formanden mæglet. Inden bestyrelsen vil overveje at gå ind i en sag, er det en forudsætning, at den, som mener sig forurettet, selv har forsøgt at løse problemet med sin nabo. Sager om hegn og skel henvises til de kommunale myndigheder og alvorlig chikane mv. til Politiet.
Økonomi

Foreningen har i efteråret desværre måttet føre fem inkassosager mod medlemmer, som efter flere rykkere ikke har betalt deres kontingent. Fire sager er afsluttet således, at vi har modtaget vores kontingent og rykkergebyrer. Sagen har derudover kostet hvert af disse medlemmer kr. XXXX,- i omkostninger til inkassator. Den sidste sag er endnu ikke afsluttet, hvilket også fremgår af regnskabet.
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